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Informace z obecního úřadu

Vážení spoluobčané,

léto máme za sebou a s ním i období
prázdnin a dovolených. Věřím, že jste
si toto období užili naplno ať už doma
v Ženklavě nebo někde na cestách. S
příchodem podzimu se naše obec opět
ponořuje do běžného rytmu – děti se
vrátily do školních lavic a pro nás je to
období obecních nebo spolkových
společenských akcí a také práce na
projektech, které pomohou v rozvoji
naší obce.

Velice vydařenou akcí byl letní večer
spojený se setkáním seniorů a
pohádkovým lesem pro děti. Další
krásnou akcí byla soutěž o nejlepší
kotlíkový guláš na fotbalovém hřišti.
Koncem měsíce se můžete těšit na
sportovní akci Běh rodným krajem
Emila Zátopka a pak na tradiční
Burčákobraní pořádané našimi
zahrádkáři. V říjnu a listopadu
proběhne Pochod kolem Ženklavy,
Drakiáda či Lampiónový průvod.
Máme se tedy na co těšit.

Během léta se v Ženklavě podařilo
zrealizovat několik důležitých projektů.
Dokončili jsme opravu východní části
fasády na naši základní škole, kde jsme
se rozhodli zachovat historický
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vzhled budovy. Můžeme říct, že nyní je
základní škola nejen pěkná, ale i
bezpečná.

Dokončujeme chodník včetně opěrné
zdi okolo silnice II/480 směr Štramberk
a již byly započaty práce na budování
dětské skupiny v budově staré pošty. 

Během prázdnin nám na obci v údržbě
veřejného prostranství pomáhalo
celkem třináct brigádníků ze Ženklavy.
Jejich pomoc byla znatelná a moc jim za
ní děkujeme. Domnívám se, že tito
mladí lidé potřebují znát hodnotu
práce, peněz a vážit si toho, co se v obci
buduje a o co se staráme. Také věřím,
že se něco naučili a jsou rádi, že mohli
přispět svou prací k tomu, aby byla
naše obec pěknější.

V červenci jsme nechali umístit ve dvou
úsecích v obci statistické radary na
měření rychlosti, ze kterých máme
detailní přehled o četnosti a rychlosti
nákladních a osobních automobilů. 
Z výsledků vyplývá velmi pozitivní
zpráva, že velká většina řidičů, kteří
projíždějí Ženklavou, dodržuje
předepsanou rychlost. 



Je to dobrá zpráva nejen z hlediska
bezpečnosti, ale i kvality života v obci.
Rádi bychom touto cestou poděkovali
všem ohleduplným řidičům. Našly se
samozřejmě i ojedinělé výjimky, kde
rychlost nebyla v souladu s předpisy a
proto mi dovolte připomenout, že
bezpečnost na silnicích je
zodpovědností nás všech.
Důležitou oblastí je oblast sociálních
služeb, kde rozvíjíme a plánujeme vše
potřebné s naším ORP Kopřivnice.
Součástí zpravodaje jsou letáčky a do
schránek Vám společně se
zpravodajem zasíláme i krátký a
přehledný dotazník, který můžete po
vyplnění odevzdat do schránky na
obecním úřadě. Budeme se snažit
nastavit priority a potřeby v oblasti
péče o seniory, osoby se zdravotním
postižením, rodiny s dětmi či osoby
ohrožené sociálním vyloučením.
Našim cílem je zajistit, aby potřebná
pomoc a podpora byla dostupná i pro
občany Ženklavy. 

Důležitá a opomíjená oblast v naší obci
je téma volně žijících koček a
souvislost s odpovědností kastrace.
Tato zvířata jsou součástí našeho okolí
a ačkoliv často vzbuzují soucit, je
důležité si uvědomit, že jejich
nekontrolovaný výskyt přináší i řadu
problémů – od hygienických, přes
zdravotní, až po bezpečnostní. Mnozí z
vás mají s kočkami dobré úmysly –
krmí je, poskytují jim dočasné útočiště.
Tato pomoc ale není systémová a
často vede k ještě většímu nárůstu
jejich počtu. Obec Ženklava v současné
době zvažuje spolupráci s
organizacemi, které se odchytem a
kastrací toulavých koček zabývají 

a hledáme také možnosti, jak tento
systém financovat 

Připravujeme detailnější letáček na toto
téma a nejdříve chceme jít cestou
osvěty. Přistupujeme k této
problematice s rozumem i soucitem –
nejen pro dobro zvířat, ale i celé obce.
Děkujeme, že vám není lhostejné
prostředí, ve kterém žijeme.
Toto vydání zpravodaje zakončím
sportovní tématikou a ta se týká
programu podpory talentovaných
jedinců. Jsem rád, že můžeme
pokračovat i letos v podpoře
talentovaných občanů v naší obci.
Tento program slouží k ocenění
mimořádných výsledků nejen dětí a
mládeže v oblasti vzdělávání, sportu či
umění. Pokud víte o někom, kdo by si
za své úspěchy zasloužil odměnu,
podejte si žádost, nebo se informujte
na obecním úřadě. 
Přeji vám krásný a klidný podzim plný
zdraví, pohody a společných setkání.

Jaroslav Plaček, starosta



Informace ze SPOZ

V neděli 8. června 2025 jsme do naší obce vítali 9 nových občánků - 6 chlapců a 3
dívky (viz foto). 



V pondělí 23. června 2025 proběhlo další setkání jubilantů na obecním úřadě (viz
foto).

A v závěru prázdnin proběhl ve spolupráci s kulturní komisí a Klubem rodičů už
tradiční letní večer s večeří pro seniory zdarma. Počasí vyšlo na jedničku a díky
spojení s pohádkovým lesem se na jedné akci sešly všechny generace.



Informace z mateřské školy
Prázdniny utekly jako voda a my jsme
se po letním odpočinku všichni ve
zdraví vrátili do naší mateřské školky.
Přivítali jsme nové kamarády, pro
které jsme připravili adaptační dny na
zahradě MŠ. Díky nim proběhl začátek
školního roku ve veselém a přátelském
duchu – a jen pár slziček se objevilo u
nejmladších v prvním zářijovém týdnu.

Během léta jsme také nachystali
výzdobu a připravili třídy tak, aby se v
nich dětem líbilo          a cítily se tu co
nejlépe.

Hned první dny jsme společně vyrazili
na fotbalové hřiště, kde nás čekala
poutavá ukázka dravců v podání
sokolníků. Do školky k nám rovněž
zavítalo divadlo Ententýky, které nejen
děti nadchlo svým představením.

Doufáme, že nám bude přát počasí,
abychom mohli co nejvíce využívat
školní zahradu, kam se děti vždy těší.
Tak jako každý rok, i letos se zapojíme
do tradičního lidového běhu, který se
koná v den běhu Emila Zátopka. 

Na začátku října se pak vydáme
společně na pohádku do Beskydského
divadla v Novém Jičíně, na což se už
nyní velmi těšíme.

Co nás čeká v nejbližších týdnech?

Jablíčkový den – čekají nás ochutnávky
jablíček, pečení voňavého štrůdlu,
básničky i písničky o jablíčkách.
Drakiáda – společné odpoledne s
rodiči, kdy pustíme draky vysoko do
oblak.

Bramborový den – děti si vyzkouší
tvoření z brambor – třeba ježky nebo
bramborová razítka.

Halloweenská párty – ve školce si
užijeme veselé strašidelné dopoledne,
při kterém si společně vydlabeme
dýně.

Na děti se také těší divadelní
představení:

Maňáskové divadlo ze Šternberka
Divadlo Leonka

V říjnu nebo začátkem listopadu nás
čeká akce – Uspávání broučků.
Společně symbolicky zamkneme školní
zahradu a přitom bychom chtěli pro
naše děti vysadit pár ovocných stromů
a keřů. Tato akce bude i pro rodiče
našich dětí.

Děkujeme všem rodičům za jejich
podporu, ochotu a spolupráci při
našich akcích. Velmi si vážíme Vaší
pomoci a těší nás, že společně s námi
vytváříte dětem krásné a podnětné
prostředí plné zážitků.

Za kolektiv Mateřské školy
Bačáková Iveta, vedoucí učitelka



Informace ze základní školy

Nový školní rok jsme zahájili 1. září
2025 slavnostním setkáním všech
žáků, učitelů a rodičů prvňáčků v
tělocvičně školy. Úvod patřil české
státní hymně, která vytvořila
důstojnou atmosféru prvního dne.
Následovaly projevy pana ředitele a
pana starosty, kteří popřáli všem
dětem i pedagogům úspěšný a
radostný školní rok. 

Poté se všichni žáci rozešli do svých
tříd se svými třídními učitelkami.
Nejslavnostnější chvíle však čekala
osm našich prvňáčků, kteří poprvé
usedli do školních lavic. 

Vstoupili do své nové třídy, která byla
pro ně připravena v podmořském
stylu. Paní učitelka je přivítala jako
malé námořníky a popřála jim
šťastnou plavbu prvním školním
rokem. 

Aby byl pro nové žáčky vstup do školy
ještě slavnostnější, předal pan ředitel
každému prvňáčkovi symbolický klíč,
který „odemyká školu“. Děti si jej hrdě
nesly na krku – jako znamení, že od
tohoto dne už patří do světa učení.

Žáci první třídy tak odcházeli domů s
úsměvem, s prvními školními zážitky a
těšením se na další společné dny.



Ať celý svět Tebe, Pane, oslavuje.
„Všichni jeli k moři, kde se dá koupat,
plavat na gumovém člunu, chodit po
vodě u břehu, protože tam je plitko  a
teplo. Jiní - do hor, aby viděli, jak ty
hory opravdu vypadají, a ne na
obrázku. Jiní - do lesa, kde padají šišky,
voní houby. Jiní - na venkov, kde se
dají vidět krávy, ovce, berani, slepice,  
kde psi štěkají častěji ráno a hlučněji
večer. Všichni se rozjeli a nikdo se
neztratil. A přitom byl takový zahlcení
u moře, v horách každá hora zakrývala
naš dom, v lese občas nebyly cesty a
museli jsme se proplétat větvemi jako
Indiáni…” A přece se všichni vrátili a
nikdo se neztratil. 

Výše uvedený úryvek textu převzatý
od kněze Jana Twardowského. Ještě
připomíná prázdniny, které se skončili,
a které se nedávno začaly. Jak ten čas
letí - pomyslíme si, a této pravdy se
nedá změnit. Uplyne rychle jako by
čím dál rychleji den za dnem, a
zároveň uvědomuje nám křehkost
našeho pozemského života. 

Prázdniny nám umožnily regenerovat
síly a fyzické, ale neoslabily duchovní?
Byl Bůh přítomen v našem odpočinku?
Neodkláněli jsme se od Něj? Tolik bylo
příležitostí, jak oslavit Pána Boha
různými způsoby. V přírodě, zpěvu
ptáků, šumění vln, v nárazech větru, v
proudech deště a v horku. Byla
příležitost, abychom pracovali, modlili
se a odpočívali. Využil jsem ji?
Odpovězme si sami uděláním
prázdninového zhodnocení svědomí, a
pokud dospějeme k závěru, že jsme se
příliš dobře nevedli, využijme ještě dní,
které jsou před námi. Děkujme Bohu za
to, že jsme znovu mohli obdivovat svět
a odpočinout si od každodenních
starostí alespoň na chvíli. Děkujme za
dary uplynulého léta, za plody země, za
počasí, za usměvavé tváře našich přátel
a blízkých a za každé dobro, které jsme
denně zakoušeli od lidí. Dělme se o něj
a pomnožujme ho. Buďme dobří, jako
je dobrý Bůh.

P. Kryštof 

Zamyšlení faráře



Z rodného domu K. Davida

Milí sousedé,
zdravím vás z rodného domu Kristiána
Davida s nabídkou „čtení na
pokračování“.

Náš rodák Kristián David je osobnost
známá skutečně na všech
kontinentech a jeho jméno a životní
příběh je připomínán znovu a znovu v
mnoha publikacích, dokumentech a
přednáškách. Nicméně více v cizině
než u nás doma.

Přesto máme v češtině úžasnou knihu
o životě Kristiána Davida. Mám na
mysli knihu CHRISTIAN DAVID od
historičky Edity Štěříkové.

Napadlo mě, že bych vám alespoň v
malých ochutnávkách dal do této
knihy nahlédnout a třeba vás navnadil
k přečtení knihy celé.

Václav Šindler

Dnes tedy ochutnávka první …
 
CHRISTIAN DAVID , 1692 – 1751
Ze života ženklavského rodáka, moravského exulanta, zakladatele exulantské obce
Herrnhutu v Horní Lužici a spoluzakladatele obnovené Jednoty bratrské.
Úryvek ze stejnojmenné knihy paní Edity Štěříkové …
 
… Christian David se narodil 17. února 1692 v moravské Ženklavě (Senftleben). Jeho
otec Jan David přišel do Ženklavy z Bernartic nad Odrou. V roce 1685 si koupil v
Ženklavě usedlost a oženil se s Rosinou, pravděpodobně vdovou po Janu Hickelovi,
předcházejícím majiteli oné usedlosti. Rosina měla z prvního manželství dvě děti:
sedmiletou Kateřinu a čtyřletého Georga. V manželství s Janem Davidem porodila tři
další děti: Christinu, Rosinu a Christiana.

Datum úmrtí Jana Davida neznáme, koncem roku 1695 však již nežil. 20. listopadu
1695 se ovdovělá Rosina provdala za Georga Grassmanna. Grassmann patřil k
potomkům moravských bratří a tajně četl v zakázaných knihách. 



Ke své manželce, která pocházela pravděpodobně rovněž z rodiny s bratrskou
tradicí, měl tolik důvěry, že jí ze zakázaných knih předčítal, ale děti nebyly v
zakázané víře vyučovány. V mnohých rodinách se tak dospělí chránili před
nebezpečím prozrazení.

Christianovi bylo teprve tři a půl roku, když se jeho matka provdala za Georga
Grassmanna. Byl vychováván v tehdy jediné zákonně dovolené katolické víře. Stal se
velmi horlivým katolíkem.

Z Davidova vlastnoručně psaného životopisu se dovídáme, že jako dorůstající
chlapec hlídal krávy a ovce. Vzpomínky na tu dobu byly pro něj velmi důležité,
protože mu později pomáhaly lépe pochopit biblická podobenství:
„… při pastvě svých ovcí jsem prožil mnoho podivuhodného. Jednou jsem vyrval
vlkovi ovci ze chřtánu, a dvakrát se mi část ovcí zatoulala. Bylo to v lese, večer, když
už slunce zapadlo. Hledal jsem je s velkým strachem, ale tu noc jsem je nenašel.
Našel jsem je teprve ráno. Po svém obrácení na mne udělalo velký dojem, když mi
Pán ukázal, jak Pán Ježíš hledá jako dobrý pastýř ztracenou ovci, a když vidí
přicházet vlka, neuteče … Vždyť já jsem byl zabloudilá a ztracená ovce. Byl jsem
nejen modlářský a pověrečný v učení, nýbrž řídil jsem se i žádostmi svého těla …“
Později byl dorůstajícímu Christianovi svěřen jiný úkol: „Pak jsem měl na starosti
koně a často jsem z nich spadl.“ I v tom viděl Christian poučení a Boží ochranu. Když
dosáhl patřičného věku, byl poslán do učení.

Poslední svoz bio odpadu proběhne 19.11. 2025. Poté budou kontejnery odvezeny
a přistaveny opět až na jaře.

BIO odpad

Máte krásné fotografie, které by si zasloužily být vidět? Rádi bychom dali prostor 
i vaší tvorbě – právě teď připravujeme nové kalendáře na rok 2026 a hledáme
snímky, které je oživí.

Pokud máte kvalitní fotografie, které byste chtěli zařadit, pošlete je na e-mail:
plackova.katerina@email.cz. Děkuji.

Kalendáře 2026
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